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Antrag auf Familienförderung 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
 
in der GR-Sitzung vom 15.11.2018 wurde über den Antrag von Bauherren im Gebiet Sonnenweg-
Lohenweinberg auf Familienförderung beraten. Unser Vorschlag, die hierzu erforderlichen 
Haushaltsmittel anderweitig einzusetzen, damit ein größerer Kreis an Familien hiervon profitieren kann, 
fand in dieser Sitzung keine Zustimmung. Abschließend wurde angekündigt, dass die Verwaltung für die 
Dezember-Sitzung einen Satzungsentwurf zur Förderung von Familien mit Kindern im Neubaugebiet 
vorlegen werde.  
 
Als Rimparer Liste-IGU treten wir selbstverständlich für eine familienfreundliche Gemeinde ein. 
Allerdings muss uns allen im Gemeinderat auch bewußt sein, dass jeder Euro nur einmal ausgegeben 
werden kann und, insbesondere bei freiwilligen Leistungen, zu prüfen ist, ob diese auch zielgerichtet 
sind. Unseres Erachtens ist es im vorliegenden Fall daher unabdingbar, soziale Kriterien für eine 
Familienförderung zu definieren. So wird beispielsweise das Baukindergeld von Bund und Land nur 
gewährt, wenn eine bestimmte  Einkommensgrenze nicht überschritten wird und die Familie nicht 
bereits im Besitz einer Immobilie ist. Dies sollte unbedingt auch bei uns geschehen!  
Weitere Anregungen für die Definition sozialer Kriterien finden Sie in der beigefügten Quelle des 
Bayerischen Gemeindetags.  
Wir gehen davon aus, dass eine hierfür erforderliche Vorbereitung eines Satzungsentwurfs nicht bis zur 
nächsten Sitzung erfolgen kann und beantragen daher:  
 
Die Verwaltung wird beauftragt, eine Satzung zur Familienförderung im Neubaugebiet Sonnenweg-
Lohenweinberg zu erstellen, in der soziale Kriterien in Form von Begrenzungen hinsichtlich 
Einkommen und Vermögen für Förderberechtigte enthalten sind. Eine Beratung und 
Beschlussfassung dieses Satzungsentwurfs einschließlich der erwarteten Kosten soll erst im Rahmen 
der Haushaltsberatungen 2019 erfolgen.    
 
Mit freundlichen Grüßen 

  
Bettina Boetsch   Wolfram Bieber  Wilhelm Pototzky 
Marktgemeinderätin  Marktgemeinderat   Marktgemeinderat 
 
Anlage: Matthias Simon und Florian Gleich: Bauplatzvergabe in der Hochpreislage.  
Bayerischer Gemeindetag 6/2017 


